Навчально-методичний центр цивільного захисту
 та безпеки життєдіяльності Вінницької області
Методичні рекомендації
Проведення аварійно-рятувальних робіт 

на водних об’єктах 

до   «Типової  програми  спеціальної  підготовки

працівників підприємств, установ та організацій Вінницької області, що входять до складу формувань цивільного захисту»
Порятунок на воді - правила, прийоми

 
      Здійснення заходів з  порятунку людей на водоймах -  це відповідальна та небезпечна робота. Перш ніж розпочати  виконання подібних заходів, слід бути впевненим у своїй підготовці, щоб не перетворитись самому в особу, що потребує допомоги.
Причини загибелі людини на воді чи льоду можуть бути різними: невміння плавати, порушення правил поведінки на воді, купання в нетверезому стані, страх, переляк і т. ін. Людина, пригнічена страхом, не здатна тверезо оцінити обстановку, вона робить безглузді рухи, швидко слабшає і тоне. Для того щоб допомогти потопаючому, необхідно добре плавати і пірнати, знати і правильно застосовувати прийоми порятунку, звільнення від захоплень і буксирування потерпілого. Рятувати людину на воді треба обдумано та обережно, тверезо оцінюючи ситуацію, не губитися у випадку небезпеки. Варто правильно враховувати відстань до потопаючого, швидкість течії, наявність рятувальних засобів, хвилювання води і т.ін.
Оцінка обставин на місці події з метою виявлення реальної 
та потенційної загрози потерпілому
Пошук постраждалих людей у зонах небезпечного рівня води полягає в:

· визначенні місць розташування, стані  груп  потерпілих, окремого
  потерпілого;

· визначенні можливих шляхів підходу рятувальників і евакуації потерпілих;

· позначенні місць перебування потерпілих;

· забезпеченні зв'язку з потерпілими.

 
У залежності від наявності відповідних сил і засобів розшукові роботи проводяться такими способами:

· суцільним візуальним обстеженням зони затоплення розвідгрупами на плавзасобах;

· обльотом зони затоплення на гелікоптерах;

· за отриманими свідченнями  очевидців і врятованих потерпілих.
При проведенні пошукових заходів необхідно:

· обстежувати всю зону затоплення;

· визначити та  позначити місця перебування потерпілих;

· визначити функціональний стан потерпілих, характер отриманих ними  травм 
   і способи надання першої медичної допомоги;

· визначити шляхи витягування потерпілих;

· усунути чи обмежити вплив на постраждалих вторинних вражаючих 
  факторів. 
При порятунку потерпілого з використанням плавзасобів необхідно наблизитися до нього якнайближче. При цьому потрібно враховувати те, що хвилі води, викликані самим плавзасобом, можуть погіршити стан потерпілого і прискорити його утоплення. При наближенні до потопаючого необхідно стежити за тим, щоб не зачепити його гвинтом, веслами чи корпусом плавзасобу. Для підтримки потерпілого на воді та витягання його з неї застосовуються спеціальні рятувальні засоби (кола, кінці, кулі, мотузки й ін.), а також підручні засоби (стовбур молодого дерева, дошка, сходи, сітка та  ін.).
Спробуйте наблизитись до потопаючого на човні так, щоб мати змогу кинути йому який-небудь плаваючий предмет або простягнути жердину. Якщо човен невеликий, подавати жердину треба з носа або з корми, щоб при підтягуванні потопаючого човен не перекинувся. Якщо човен такого розміру, що можна на нього взяти постраждалого, підходити до потерпілого також потрібно носом або кормою, щоб при витягуванні його у човен, човен не перекинувся.

ВАЖЛИВО! Ніколи не стійте на човні на повний зріст під час рятування
                          потопаючого!
Якщо до берега недалеко, то постраждалого не обов'язково втягувати в човен: він може буксируватися, якщо дозволяє його стан, утримуючись за корму чи прив'язану до плавзасоба мотузку. Якщо потерпілий не здатний самостійно утримуватися за корму, то його витягають у човен через тіло рятувальника, що сів на корму і спустив у воду ноги, або сам знаходиться за кормою.
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· Малюнок 1     Надання допомоги з човна 2 рятувальниками
 
Такий прийом дозволяє уникнути ушкодження шкірних покривів потерпілого через можливі  нерівні краї човна. Підйом потерпілого в плавзасіб з високими бортами може здійснюватися по трапу, сходам, а також за допомогою каната або сітки.

Якщо немає можливості використовувати  плавзасіб, рятувальник наближається до потопаючого уплав. Пливти краще кролем, адже цей стиль плавання дозволяє розвити найбільшу швидкість. При перебуванні у воді рятувальник повинен уміти протистояти небезпечним факторам, характерним для водойм.
Особливо небезпечні для рятувальника і потерпілого судоми,що  викликані переохолодженням тіла або перевтомою м'язів. При судомах кистей рук потрібно різко стиснути  пальці у кулаки  й розтиснути їх. Якщо звело одну руку - варто лягти на бік і працювати іншою рукою під водою. При судомах м'язів живота необхідно: лежачи на спині, енергійно підтягувати коліна до живота. Якщо ж звело м'яз ноги, треба спробувати витягнути ногу над поверхнею води, енергійно підтягувати руками стопу до себе.
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· Малюнок 2      Надання самодопомоги при судомі
При судомах м'язів стегна треба, різко зігнувши ногу в коліні, сильно зжати п’ятку руками. У всіх випадках, коли є ознаки судом, слід негайно повернути в сторону берега та покликати на допомогу. Застосування колючих предметів у подібних ситуаціях може призвести до розриву кровоносної судини або до зараження.
Небезпеку для плавця являють собою водорості: заплутавшись в них, можна захлинутися. Якщо ви  зачепились за них, необхідно, не роблячи різких рухів, спробувати звільнитися вільною рукою й обережно залишити небезпечне місце. Потрапивши у вир, рятувальник повинний, швидко і глибоко вдихнувши, зануритися у воду, зробити ривок убік (за течією) і спливти на поверхню. Спинившись на хвилі, треба стежити, щоб вдих приходився на проміжок між ударами хвиль. Пливучи проти хвилі, необхідно спокійно підніматися і ховатися під нею. При великій хвилі потрібно глибоко вдихнути і пірнути під неї.

До потерпілого завжди варто підпливати зі спини. Якщо зробити це неможливо, то необхідно підпірнути під потопаючого, захопити лівою рукою під коліно його праву ногу, а долонею правої руки сильно штовхнути ліве коліно попереду і розгорнути потерпілого спиною до себе.
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· Малюнок  Наближення до потерпілого під водою та розворот перед захопленням
Цей прийом застосовують у випадках, коли потерпілий робить безладні рухи чи чинить опір діям рятувальника. Опинившись за спиною постраждалого, рятувальник пропускає свою праву руку під пахву його правої руки і, міцно захопивши його руку разом із плечем, спливає з ним на поверхню.

Прийоми буксирування потерпілого можна поділити  на дві групи: без закріплення рук, коли потерпілий спокійно підкоряється рятувальнику, та  з закріпленням рук - у випадку, коли потопаючий здійснює опір рятувальнику.
При буксируванні за голову рятувальник, витягнувши руки, тримає  голову постраждалого таким чином, щоб великі пальці кистей лягли на щоки, а мізинці - під нижню щелепу потерпілого. Піднявши його обличчя над поверхнею води, пливучи на спині і працюючи ногами, рятувальник транспортує потопаючого до катера, шлюпки чи до берега.
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· Малюнок 4           Буксирування потерпілого

 
При буксируванні з захопленням під пахви, рятувальник міцно підхоплює потерпілого під пахви і буксирує його за допомогою ніг.
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· Малюнок 5           Буксирування потерпілого
При буксируванні з захопленням під руку рятувальник, наблизивши позаду, просовує свою ліву (праву) руку під відповідну руку потерпілого. Потім бере його ліву (праву) руку вище ліктьового суглоба, притискає людину спиною до себе і буксирує на боці в безпечне місце.
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· Малюнок          6 Буксирування потерпілого

 
Плавання на боці, коли вільна одна рука і ноги, дає можливість рятувальнику орієнтуватися, вибирати напрямок при транспортуванні потерпілого і буксирувати його на великі відстані.

При буксируванні з захопленням вище ліктів рятувальник обхоплює обидві руки потопаючого за лікті, відтягає їх назад, потім просовує свою ліву (праву) руку попереду під пахву і проводить її за спину людини. Потім лівою (правою) рукою захоплює праву (ліву) руку потопаючого вище ліктя і сильно притискає людину спиною до себе.
При буксируванні з захопленням за волосся чи комір, рятувальник, захопивши рукою волосся чи комір одягу потопаючого, пливе на боці, працюючи вільною рукою і ногами. Буксирувати людину треба прямою рукою, підтримуючи її голову над поверхнею води так, щоб вода не потрапила в дихальні шляхи.
Зазвичай, потопаючий знаходиться в напівшовковому  стані, зляканий, обійнятий страхом. Тому, побачивши рятувальника, він несвідомо хапається за нього, що грозить загибеллю обом. Щоб звільнитися від захоплення  потерпілого, рятувальник повинний прикласти великі зусилля, а іноді і застосувати силу. Найчастіше потопаючий хапає рятувальника за кисті рук, шию (попереду і позаду), тулуб (через руки і під руки), за ноги. У такому випадку рятувальник повинний пірнути під воду.
 Якщо пірнання не допомагає, то потрібно застосувати один з наступних способів звільнення від захоплень потерпілого:
Звільнення від захоплення за кисті рук. Рятувальник, насамперед визначає, як розташовані великі пальці потопаючого. Потім сильним ривком убік великих пальців розводить йому руки. Одночасно з цим, підтягнувши ноги до живота й упершись ними в груди людини, він відштовхується від нього, і потім різким рухом розвертає потерпілого спиною до себе та  буксирує.
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· Малюнок 7  Звільнення від захоплення за шию попереду
 
Звільнення від захоплення за шию попереду. Рятувальник, упираючись долонею в підборіддя постраждалого великим і вказівним пальцями, намагається закрити йому ніс, а іншою рукою в цей же час обхоплює потопаючого за поперек. Потім, натискаючи пальцями на ніс, сильно притискає людину до себе і різко штовхає її в підборіддя, згинаючи в попереку. Звільнення можна підсилити й ударом коліна в низ живота постраждалого, однак цей прийом допустимо тільки в крайніх випадках!
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· Малюнок 8                                                                                 Малюнок 9
                           Звільнення від захоплення за шию позаду
 
Звільнення від захоплення за шию позаду. Рятувальник однією рукою захоплює потерпілого за кисть протилежної руки, а другою підтримує лікоть. Потім, різко піднімаючи лікоть нагору і вивертаючи кисть униз, вислизає з-під рук потопаючого, але захопленої руки не відпускає, а продовжує розвертати людину спиною до себе і буксирує його.

Звільнення від захоплення за тулуб через руки. Рятувальник, зжавши кисті рук у кулаках завдає удару великими пальцями в область ребер потопаючого і приступає до буксирування.
Звільнення від захоплення за тулуб під руки. Рятувальник звільняється від захоплення потопаючим тим же прийомом, що і при захопленні за шию позаду.

Звільнення від захоплення за ноги. Рятувальник однією рукою захоплює голову потопаючого в області скроні, а іншою - підборіддя (із протилежної сторони) і енергійно повертає її убік і набік доти, поки не звільниться. Потім, не відпускаючи голови потопаючого, спливає з ним на поверхню і починає буксирування. Якщо прийом звільнення від захоплення потопаючим не дав позитивного результату, то, не втрачаючи часу його варто повторити.

Наближення до втопленика під водою. Якщо потерпілий потонув, то його необхідно підняти з дна водойми. Якщо потерпілий лежить на ґрунті обличчям нагору, то рятувальник наближається до нього з боку голови і піднімає її.

Потім, узявши потерпілого під пахви, рятувальник енергійно відштовхується від дна, спливає на поверхню води і буксирує його. Якщо людина лежить на ґрунті обличчям униз, то рятувальник наближається до нього з боку ніг, підхоплює під пахви і, піднявши, енергійно відштовхується від дна. Виносити потерпілого з води зручніше з упором на плечі чи на стегна.
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· Малюнок 10          Транспортування потерпілого до берега
Досягши безпечного місця, рятувальник негайно приступає до надання першої допомоги. Іноді у воді можуть знаходитися трупи потерпілих. Це трапляється при аваріях на засобах водного транспорту, руйнуванні причальних споруджень, мостів і в деяких інших випадках. У таких умовах порятунок людей вимагає суворої, реальної оцінки ситуації. У першу чергу, необхідно подати дошки, колоди, рятувальні кола тим, хто ще тримається на воді, потім допомогти людям, що знаходяться неподалік від берега. Тих, хто не може утриматися на воді, рятують уплав.
ВАЖЛИВО! При порятунку уплав, рятувальник може надати допомогу 
                   лише  одній людині!
Рятувальні засоби,що використовуються для витягу людини при порятунку на воді називаються рятувальним спорядженням для витягу  при порятунку на воді. За допомогою цих засобів рятувальник витягує постраждалу особу з водного простору на берег або на борт плавального судна.  

Рятувальна мотузка виготовляється з негниючого, міцного матеріалу,її довжина повинна складати від 80 до 100 м. На одному кінці мотузки створюється кільце (за допомогою морського вузла), що надягається на рятувальника. Мотузка повинна бути оповита м’якою матерією, краще бинтом, щоб уникнути ушкодження тіла під час порятунку. З іншого кінця рятувальної мотузки теж зав’язують кільце,але меншого розміру, воно використовується при витягуванні  тіла з води. Якщо до цього кінця мотузки прив’язати рятувальну кулю або інший предмет, що тримається на воді та не потопає, він (предмет) слугує для рятувальника поплавцем. Під час проведення порятунку, слід призвести  до готовності рятувальні засоби. Мотузку, наприклад, розкладають на землі хвилями.
Рятувальна куля стає в нагоді при здійснення порятунку людини з плавального судна або високого берега. ЇЇ кидають, попередньо розкручуючи у повітрі, що додає її прискорення. Куля падає позаду потопаючого та потрапляє в його руки, далі він поступово  наближається до берега. Довжина мотузки повинна бути більш ніж 25 м, а товщина  не менш 6 мм. В якості рятувальної кулі зазвичай використовують баскетбольний м’яч , обплетений мотузкою.
 Якщо для надання допомоги немає жодних пристосувань, то два-три чоловіка лягають на лід ланцюжком, утримуючи один одного за ноги, просуваються до потерпілого, щоб допомогти  йому вибратися з місця проламу на лід і переправитися на берег. 
Для надання допомоги постраждалому, якій провалився під лід, також застосовуються спеціальні рятувальні засоби: дошки, сани, шлюпки та  ін.

Для подачі рятувального кола треба взятися за нього однією рукою, зробити два-три кругові розмахи витягнутою рукою на рівні плеча і кинути коло горизонтально убік постраждалого таким чином, щоб воно впало праворуч або ліворуч від людини на відстані не більш ніж 0,5-2,0 м. Подача кола з катера здійснюється з боку борта, що знаходиться ближче до потопаючого.
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· Малюнок 12          Вид рятувального круга
Для запобігання перекидання кола, його найкраще подавати з корми або носа човна.  Кидати коло на потопаючого не рекомендується, тому, що воно може вдарити людину по голові, або перелетіти через нього. Іноді до рятувального кола прив'язують кінець Александрова, за допомогою якого потерпілого підтягують до плавзасобу. Для подачі особі, що терпить нещастя, кінця Александрова, рятувальник надягає малу петлю кінця на зап'ястя лівої руки й у ній же тримає велику частину витків. Узявши правою рукою три-чотири витка з великою петлею, він робить кілька широких махів і кидає шнур потопаючому з таким розрахунком, щоб той міг схопитися за поплавці чи за шнур. Потерпілий повинний обережно підтягнутися до берега (плавзасобу), роблячи це без ривків. Кінець Александрова можна кинути на відстань до 25 м.

Подача рятувальних куль проводиться таким способом. Однією рукою беруть рятувальні кулі, а іншої - трос, що їх скріплює. Потім потрібно зробити два-три кругових махів і на витягнутій руці кинути кулю в напрямку постраждалого так, щоб вони упали праворуч чи ліворуч від нього. При необхідності до куль прикріплюється кінець Александрова, за допомогою якого потерпілого підтягують до берега (плавзасобу).

       ВАЖЛИВО!  При нещасних випадках на воді взимку, найбільш часто
                           трапляються переохолодження та утоплення!
У зимовий час на водоймах можливе потрапляння людини в ополонку. Надаючи в цьому випадку допомогу потерпілому, не можна наближатися до ополонки крокуючи по льоду тому, що існує велика небезпека провалитися під лід. До потерпілого варто наближатися поповзом, потім, у залежності від обстановки, до місця проламу подати людині багор, сходи, мотузку, дошку, ремінь або шарф.
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· Малюнок 11        Наближення до потерпілого по льоду
ВАЖЛИВО!Основною причиною гибелі людей у холодній воді є переохолодження

                   оскільки тепла, що виробляється організмом, недостатньо, щоб
                   відшкодувати втрату тепла.
Цікаві факти: вже при температурі води + 24 °С час безпечного перебування вимірюється всього 7 - 9 годинами, при + 5-15 °С воно зменшується вдвічі. Температура  + 2-3 °С  виявляється  смертельною   через 
10 -15  хвилин,  а при   – 2 °С - не більше 5 - 8 хвилин. Звичайно, ці терміни не абсолютні і можуть варіювати в ту чи іншу сторони. За статистичними даними останніх років, під час морських катастроф, що відбулися в районах з низькою температурою води (– 1,1; + 9 °), загибель матросів і пасажирів наставала протягом 5-20 хвилин. 
Загалом, більшість науковців вважають, що при температурах від 0 до  +10 ° час безпечного перебування обмежується 20 - 40 хвилинами. Однак, за відсутності необхідної медичної допомоги, жертви корабельних аварій, що дісталися до шлюпок, в 17% випадків гинуть у наступні 8 - 12 годин від розладів дихання та  кровообігу.
Смерть наздоганяє людину, що опинилася в холодній воді, іноді набагато раніше, ніж сталося переохолодження. Причиною її може бути роздратування  холодових рецепторів шкіри, що розвивається в перші 5 - 15 хвилин після занурення у воду, або порушення функції дихання. Вкрай ускладнює порятунок людини в холодній воді швидка втрата тактильної чутливості. Перебуваючи поруч з рятувальним човном, що зазнає аварії, потопаючий  іноді не може самостійно забратися в нього, так як температура шкіри пальців падає до температури води, в який перебуває людина.
У разі загального переохолодження людина, які  постраждала, потребує  невідкладної медичної допомоги! Отже, необхідно провести заходи, які відвертають можливість подальшого переохолодження: мокрий одяг знімають, а постраждалого загортають у ковдру. Якщо дозволяє стан людини,  можна зробити декілька активних фізичних вправ. Не слід давати постраждалому алкоголь в якості зігріваючого засобу  через те, що він підвищує потребу в кисні і може спровокувати виникнення у врятованого судом. 
При виникненні локального переохолодження або відмороження невідкладна допомога полягає у відігріванні уражених холодом ділянок шкіри з метою відновлення кровообігу в цих зонах. Пропонується зігрівання тканин занурюванням уражених частин тіла у воду, підігріту до температури 30-400 С, на 15-20 хв. Після цього відморожену частину тіла слід висушити і накласти асептичну пов’язку, покрити теплим одягом. При неможливості зігрівання теплою водою, необхідно застосовувати розтирання уражених ділянок шкіри спиртом етиловим або горілкою, дотримуючись заходів безпеки, направлених на запобігання механічного ушкодження відшарованої шкіри та інфікування. 
