




         З В І Т

про роботу юридичного відділу Козятинської міської ради   2018 рік. 
Основним завданням юридичного відділу за звітний період було організація правової роботи спрямованої на правильне застосування, неухильного додержання та запобігання невиконанню вимог  нормативних актів  працівниками міської ради під час виконання покладених на них  функціональних обов’язків та відповідність рішень міської ради, виконкому, розпоряджень міського голови чинному законодавству,такою перевіркою охоплено 100 відсотків проектів рішень, розпоряджень. По багатьом проектам зроблено зауваження, та надано юридичні висновки.

 Юридичний відділ у звітному  періоді представляв в установленому законом порядку інтереси міської ради в судах, інших органах під час розгляду правових питань і спорів. Направлялись позовні заяв в суди загальної юрисдикції, апеляційні скарги до Вінницького апеляційного адміністративного, апеляційного суду Вінницької області  та   Господарського суду Вінницької області. Переважна більшість розглянутих справ стосувалась скасування рішень сесії Козятинської міської ради , таких як, заборона продажу алкогольних напоїв в нічний час ,заборона вуличної торгівлі по яких судом прийнято позитивні рішення тобто рішення міської ради залишено в силі, позитивне рішення також прийнято по справі про визнання районною радою права власності на приміщення міської ради ,  окружним адміністративним судом залишено в силі розпоряджень міського голови про зупинення рішення сесії Козятинської міської ради про надання земельної ділянки, позов депутата Гвелесіані О.Г. щодо не надання своєчасної відповіді на запит про доступ до публічної інформації (депутатський запит ) не знайшов свого підтвердження в суді. В кінці звітного періоду юридичним відділом підготовлено п’ять позовів про скасування рішень районної ради про зміну юридичної адреси комунальних підприємств, які на даний час знаходяться на розгляді в Господарському суді.
      На розгляді адміністративної комісії при виконавчому комітеті протягом 2018 року надійшло 28 матеріалів по яких винесено постанови на суму 8007 грн. з яких сплачено 3910 .З них 17  складають постанови про порушення правил благоустрою території міста, 3- самовільне зайняття житлових приміщень,5- порушення правил утримання собак і котів,2- порушення правил торгівлі алкогольними напоями, та 1- самоуправство .
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