Форма для збору пропозицій та зауважень до проєкту стратегії розвитку Козятинської міської територіальної громади до 2030 року
ПІБ:
Телефон:

Електронна скринька:

Які найважливіші проблеми на вашу думку існують у громаді, на які слід звернути увагу в першу чергу:

Економіка, розвиток підприємництва, створення робочих місць
Опишіть які пріоритетні сфери в економіці повинні стати пріоритетними в громаді. Яку допомогу може надати громада підприємцям, кооперативам та фермерам.

Комунальне господарство, дорожня інфраструктура, благоустрій, комунікації
Які першочергові проблеми повинні бути вирішені в громаді? Будь ласка напишіть якомога конкретніше.
Освіта, заклади дошкільної освіти, неформальна освіта та освіта протягом всього життя
Які найважливіші проблеми є в освітній сфері громади? Якою має бути дошкільна освіта в громаді?  Якими мають бути в громаді в громаді організації чи установи, які займаються освітою людей старшого віку, молоді в після урочний час? Які на вашу думку проекти і заходи повинні бути реалізовані в громаді до 2030 року?
Медицина громади
Які медичні послуги мають надаватись мешканцям вашої громади в селах/адмін. центрі громади? Чи наявні в громаді достатня кількість аптек (інший доступ до медикаментів)? Чи є в наявності ліки по програмі «доступні ліки»?
Культура і дозвілля
Які заходи мають проводитись в закладах культури та дозвілля або які послуги вони могли б надавати? Чи задоволені ви якістю послуг які надаються в закладах культури (наприклад, будинки культури, клуби) бібліотеках, музеях, інше?
Безпечне навколишнє середовище
Якою має бути система поводження з побутовими відходами? Що потрібно робити з опалим листям та залишками рослин восени? Які заходи з озеленення (дерева, клумби, вертикальне озеленення), необхідно провести в парках, скверах, зонах відпочинку, біля водойм? 
